
 

IG Metaller kämpfen für 
ein neues VW-Gesetz

 
 
 

Unterschriften-Aktion für den Erhalt 
des VW-Gesetzes. 

 
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
der Konflikt um das VW-Gesetz geht uns alle an, da Tausende von Arbeitsplätzen direkt oder 
indirekt an Volkswagen hängen. Daher bitten wir um eure Unterschrift zur Unterstützung der 
VW-Kolleginnen und -Kollegen.  
 
Das VW-Gesetz bietet den Arbeitnehmern an allen Standorten des Volkswagen Konzerns 
über Mitspracherechte im Aufsichtsrat Schutz vor Arbeitsplatzverlust und 
Standortverlagerungen. Standortschließungen á la Nokia sind bei Volkswagen bisher 
ausgeschlossen! 
 
Ebenso wesentlich ist für uns alle, dass das Land Niedersachsen Anteilseigner bei 
Volkswagen bleibt. Das Land Niedersachsen hat als Großaktionär in schwierigen 
Situationen, vor allem im Kampf um Arbeitsplätze und den Erhalt von Standorten, immer auf 
der Seite der Arbeitnehmer gestanden! 
 
Die deutsche Regierung hat aktuell den Gesetzentwurf verabschiedet, der garantiert, dass 
wir auch künftig die oben beschriebenen Schutzrechte für unsere Belegschaften haben. 
 
Dieser Gesetzentwurf wird nun aber schon wieder von der Europäischen Kommission 
angegriffen. Die EU-Kommission hat einzig und allein die Interessen des Kapitals im 
Auge. Wir müssen mit unserer europaweiten Unterschriftenaktion deutlich machen, 
dass sich die Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ein soziales Europa wünschen. 
Ein Europa, in dem Arbeitnehmerrechte gestärkt werden. Ein Europa, in dem die 
Gewerkschaften ein Gegengewicht zu den global agierenden Konzernen, die sich 
einzig von Renditezielen treiben lassen, bilden. 
 
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
es geht um eine Richtungsentscheidung in der Europäischen Union die alle 
Beschäftigten betrifft. Bitte macht dies im Rahmen der Unterschriftensammlung 
deutlich.  
Die Listen schickt bitte bis zum 18. Juli  
an den Volkswagen Betriebsrat in Wolfsburg. Ansprechpartner: Gunnar Kilian, Tel.: 
05361/927233, Postadresse: Volkswagen AG, Brieffach 01-1595/0, 38436 Wolfsburg 
Mail: gunnar.kilian@volkswagen.de 
oder  
an die IG Metall Bezirksleitung Niedersachsen und Sachsen-Anhalt 
z.H. Marion Meyer, Mail: marion.meyer@igmetall.de, Tel.: 0511/16406-21 
Postadresse: Postkamp 12, 30159 Hannover 
 
Mit kollegialen Grüßen, 
Euer Hartmut Meine 
IG Metall-Bezirksleiter für Niedersachsen und Sachsen-Anhalt 
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